

加大信贷投放 降低融资成本 衢江农商银行为企业发展注入“活水”

记者 毛瑜琼 通讯员 方润 郑新兴 严彩霞

经济的发展依靠科技推动,而科技产业的发展需要金融的强力助推。当前,衢江农商银行积极探索实践科技型企业全生命周期融资服务体系,更新信贷产品,加大对科技型企业的支持力度,着力解决科技型企业的融资难、融资贵问题,为培育具有核心竞争力的领军企业提供金融支持。

截至目前,该行金融支持科技型企业101户,较年初增加28户,贷款余额为9.63亿元,较年初增加2.52亿元,实现了科技型企业融资户数、融资余额的“双增长”。



衢江农商银行客户经理在企业做贷后调查 记者 毛瑜琼 摄

创新金融产品,提升融资便利

科技型中小企业是培育高新技术产业和推动经济高质量发展的重要支撑。近年来,我市通过积极出台科技创新政策提升企业创新主体地位,搭建科技创新平台加快高层次人才集聚,科技创新生态环境进一步优化,创业创新活力进一步迸发,为经济高质量

发展培育新动能。

然而,很多科技型企业和普通中小企业一样面临融资难问题。“不同于传统企业,科技型企业处于初创期一般轻资产运营,研发投入大、资金需求大,但轻资产、无传统抵押物的特性使很多企业难以达到融资门槛要求,导致许多科

创项目因缺乏资金而无法投入量产。”衢江农商银行业务部相关工作人员告诉记者,该行创新推出了知识产权质押贷款产品,专为拥有自主知识产权的科创企业提供融资支持,助力企业研发成果转化和再研发投入。

去年10月,衢江农商银行

东港支行客户经理在走访企业时了解到,浙江福瑞科流控机械有限公司技改中遇到了资金难题。衢江农商银行为其发放了1600万元的知识产权质押贷款,将科技企业“知识”转变为“资本”,助力该企业顺利技改。

降低融资成本,助企提质增效

“创新型中小企业离不开融资支持,感谢衢江农商银行为我们提供了信贷支持,还将最新的政府贴息政策传达给我们,不仅解决了融资问题,还为我们节省了财务成本,让企业有更多精力投入到产品研发和技术创新上,为衢江农商银行优质的服务点赞。”浙江福瑞科流控机械有限公司副总经理张阳秀告诉记者。

记者了解到,浙江福瑞科流控机械有限公司是省级科技

型企业,主要生产阀门、铸件和代理国外知名品牌的营销业务。受疫情影响,该企业采购的碳钢、铁等原材料价格及运输成本都上涨了,同时,企业回笼资金变慢,导致流动资金紧张。今年2月初,衢江农商银行客户经理了解到这一情况后,又通过该行的“科技贷”为其发放了500万元贷款,年利率为3.7%,切实为企业降低了融资成本。

据悉,2021年2月,为了更好地满足小企业融资需求,帮

助企业不断更新技术、扩大规模,衢江农商银行主动与市科技局对接,创新推出了“科技贷”。其贷款对象是辖内省级科技型中小企业,贷款用途为企业用于技术研发、科技成果转化、生产经营等相关活动,年利率按中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心发布的同期同档次贷款市场报价利率(LPR)执行。

5月31日,记者在衢江区上方镇的衢州超群钙业有限公司厂区看到,工人们正在有序

地作业。该企业负责人袁超相告,去年,该企业与南京农业大学共同研发了一款产品,该产品想今年进行规模化生产,但资金遇到了难题。5月17日,该企业也通过“科技贷”贷到了460万元资金。“多亏了衢江农商银行的贷款支持,不仅解决我们的资金难题,还节省了我们的融资成本。”袁超说。

截至目前,衢江农商银行已发放“科技贷”25户,金额近8000万元。

短短半年内,国内成品油价格已连涨10次,那么—— 成品油价“破10”意味着什么

国家发展改革委6月14日下午宣布,自当日24时起,国内汽、柴油价格每吨分别提高390元和375元。

这是国内成品油价格年内第10次上调,部分地区最高油价更首破10元/升。这两个“10”在全球通胀愈演愈烈、石油地缘格局出现重大变化的当下,格外引人瞩目。

短短半年内,国内成品油价格已连续调涨了10次,这在新中国历史上可能绝无仅有。据业内机构卓创资讯独家提供的统计数据显示,自2013年3月26日新版定价机制实施以来,国内成品油零售限价未有过半年内10次上涨的前例,最多只有过9次上涨。在2021年4月28日至10月22日期间,国内油价曾出现9次上涨,且不

是连续上调,其间伴随下调与搁浅。

从成品油定价机制改革的角度看,目前间隔10个工作日的调价频率无疑更符合市场化的改革方向。但对消费者来说,调价频率快了之后,成品油对原油价格上涨的传导也更迅速,受高油价的影响也更显著。本轮调价后,国内92号汽油全面进入“9元时代”,部分地区95号汽油则正式迈入“10元时代”,甚至有少数地区的95号汽油突破11元/升,如海南调价后92号汽油最高零售价为10.43元/升,95号汽油为11.1元/升。

对一些开了二三十年的“老司机”来说,每升10元以上的油价在以往是无法想象的。一些车主慨叹:“加一箱油,够

买一台自行车,加五箱油,能买一台电动车。”

对广大“开车族”和物流运输等用油单位来说,高油价意味着成本更高,但也会倒逼更多人购买使用成本低廉的新能源车。

而对以石油央企为主的国家能源保供体系而言,高油价意味着进口原油的负担更重,能源安全进一步受到威胁。

作为一个石油对外依存度高达70%的国家,中国还是需要对未来油价的进一步攀升做好充分准备。

首先,有必要广开“油路”,从全球寻找更多原油进口渠道,以避免部分产油国抬高油价之机行取巧之事。

其次,有必要加快打造能源定价中心,让中国这一全球

第二大石油消费国的地位真正凸显。毕竟,传统能源向新能源转型已是大势所趋,石油最终要退出能源的舞台中心。每天进口超过1000万桶原油的中国应抓紧利用这一契机,切换身份,参与治理,真正掌握石油市场的话语权。

最后,有必要对国内包括交通、运输、农业、渔业、基建等开支负担明显增加的下游用户做好“托底”准备,同时继续大力推广新能源,让能源转型率先在中国开花结果。

相信,等到新能源站上中国能源舞台中心的那一刻,油价将不再是我们焦虑的话题,几代人引颈而望的能源独立也将最终实现。

据上海证券报

金融 简讯

常山农商银行 发放首笔知识产权质押贷款

本报讯(通讯员 金鑫欣)“真没想到专利权也能获得贷款,有了这笔融资贷款,我们公司今后发展的后劲更足了!”浙江经纬药业有限公司负责人高兴地说。近日,常山农商银行为该公司发放知识产权质押贷款990万元,解决了其融资难的问题,切实将企业拥有的“知产”变成了“资产”。

浙江经纬药业有限公司是一家以胶囊剂、颗粒剂为主营业务的医药公司,近年来不断开拓进取,得到较大的发展,先后获市级诚信企业、中小科技型企业、重合同守信用企业等多重荣誉,同时企业拥有多项专利权。今年5月,企业需流动资金扩大生产,了解到相关情况,常山农商银行工作人员主动上门服务,推介企业特色金融服务方案,并在短时间内完成了资料收集、专利评

估、授信上报等系列流程,顺利完成贷款投放,高效专业的服务得到客户的高度认可。

近年来,常山农商银行始终坚持服务实体经济导向,坚持信贷资源向小微企业倾斜,主动作为、精准施策,切实提升对实体经济的金融服务质效。据了解,知识产权质押贷款可以有效促进知识产权运用,支持创新及成果转化,进一步拓宽企业融资渠道。企业可以用其合法享有的且可以转让的专利权、注册商标专用权、著作权等知识产权中的财产权向该行出质,取得一定金额的优惠贷款。

“我们将充分发掘知识产权的经济价值,为科技成长型实体企业提供更优质的金融服务,让企业的无形资产变成实实在在的发展动能。”常山农商银行相关负责人介绍。

温州银行衢州分行 多举措促投放助力稳经济

本报讯(通讯员 陈文娟 夏璐)为发挥金融稳住经济大盘的重要作用,温州银行衢州分行多措并举,全力促进信贷投放,为地方经济稳健提质增效贡献力量。

面对今年的疫情,为确保授信业务正常运转,该行第一时间出台相关应急预案,在风险可控前提下给予开通审查审批、放款、核保核签绿色通道。同时对客户因疫情隔离影响业务办理的问题,该行通过委托抵押、委托核保面签等途径解决实际困难,最大限度给予客户便捷,确保融资畅通。

与此同时,该行通过提前走访调查,了解业务即将到期客户的最新经营情况和财务情况,对转贷确实有困难的企业和企业主提供业务

延期服务,有效解决客户业务到期无缝对接难题,确保暂时困难企业金融服务不掉线,助力企业生产经营。截至5月末,该行共办理78笔贷款延期宽限,累计贷款金额3.41亿元。

为加大金融服务能力,对审批权限做到应授尽授,普惠小微贷款给予辖属各支行抵押项下1000万元、信用保证类300万元权限。该行创新机制,通过充分授权,提高经营机构对制造业、普惠小微的投放效率,截至5月末,该行制造业贷款余额10.27亿元,占总贷款20%,较年初净增1.65亿元;普惠小微贷款余额26.09亿元,较年初增加1.66亿元,实现了重点领域贷款的持续增长,有效支持实体经济复苏和发展。



防范非法集资

6月15日,衢州市金融办、宁波银行衢州分行等单位联合开展以“防范非法集资、守护幸福家园”为主题的宣传活动。此次活动,宁波银行衢州分行发放相关宣传折页100余份,在普及防止非法集资相关知识的同时,强化公众对存款保险等知识的认识,进一步提高公众的风险识别能力,引导他们自觉远离非法集资,共同守护幸福生活。

通讯员 王乐莉 胡米琦 摄



走访企业

龙游农商银行客户经理走访企业,询问企业生产情况和金融需求。
通讯员 蒋莉颖 摄

